

## TUDI ONI SO SE BORILI ZA DOMOVINO

To, ali pa nekaj podobnega, bo vklesano na spomenik, ki ga bodo v bližnji prihodnosti postavili na pokopališču v Polju. Ljudje, na katere nas bo spominjal, niso umrli včeraj. Mnogi med njimi so pred slabimi petimi desetletji izginili s površja zemlje tako rekoč čez noč. Potem so bili pozabljeni. Danes, ko ugotavljamo, da je zgodovina vse prej kot eksaktna veda, so njihova imena spet postala aktualna. So ljudje, ki ta imena iščejo, jih zbirajo ter se skušajo njihovim lastnikom oddolžiti. Oddolžiti vsaj s tem, da njihova imena ne bodo več neznanca, kajti krivice, ki jih je doletela, nikakor ni mogoče v celoti popraviti. Bo pa po mnogih letih tudi za te ljudi, predvsem te dni, zagorel kakšen plamen. To pa je na žalost tudi vse, kar zanje lahko storimo.

Še do nedavna je bilo obeleževanje grobišč nasprotnikov NOV z zakonom prepovedano. Kljub temu da so ta člen, (gre za 35. člen zakona o pokopališki dejavnosti) pred kratkim ertali, pa obstaja na tem področju še vedno velika praznina. Z ukinitvijo tega člena namreč ni bilo poskrbljeno za aktivno zaščito teh grobišč. Zakon predvideva tovrstno zaščito le za grobove borcev NOV, ne pa tudi za grobove tistih, ki so se med leti 41-45 uprli boljševidni ideologiji ter se borili proti njej. Čeprav obeleževanje teh

grobišč ni več prepovedano, pa brez organiziranega ter strokovnega pristopa urejevanje teh grobov ni mogoče.

To zakonsko praznino skuša zapolniti Društvo za ureditev zamolčanih grobov. Društvo ima sedež v naši občini, s svojim delovanjem pa pokriva celotno Slovenijo. Njegovi člani, kot pravi predsednik društva Franc Perme, si ne želijo nikakršnega maščevanja. Želijo le obuditi spomin na tiste ljudi, ki so bili po smrti zaradi kakršnih koli ideoloških vzrokov zamolčani

in pozabljeni. Razumljivo je, da prav vsi, ki so svoje življenje v tistih letih tako tragično izgubili, ne bodo dobili svojih grobov, saj je kaj takega praktično neizvedljivo. Marsikdo pa bo na ta način dobil nazaj svoje odvzeto ime. In s tem bo cilj omenjenega društva dosežen.

V naši občini je bil že ustanovljen pododbor društva, ki pa pravzaprav pokriva le Polje. Prizadeva si, da bi prek sto pozabljenih imen našlo svoje mesto na skupnem obeležju, ki bo stalo na pokopališču v Polju (fara device Marije). Predsednik pododbora Ladislav Ulčakar pravi, da spomenik ne bo razkošen. Bo skromen, postavljen pa bo na mestu, kjer je bilo nekaj časa pokopanih deset vaških straž, pobitih leta 1943. Po vojni so ti grobovi, podobno kot še nešteti drugi, izginili s pokopališča.

Za preostale predele občine bo potrebno ustanoviti nove pododbore, nekateri (fara sveti Peter) pa bodo zastopani na spomeniku, ki ga bodo prav tako v kratkem postavili na ljubljanskih Žalah.

Tako odbor kot tudi pododbor ne mislijo delovati večno. Pododbor za Polje bo razpuščen takoj, ko bodo njegovi člani opravili svojo nalogo, t.j. postavili omenjeni spomenik. Gospod Perme meni, da bo tudi celotno društvo uspelo opraviti nalogo, ki si jo je zadalo, v približno dveh letih. Nato bo razpuščeno tudi to. Kaj pa potem?

Čeprav bi bila vsa ta obeležja postavljena še tako lično, ne bodo vzdržala večno, če bo zakon še vedno »vzdrževal« le grobove borcev NOV.

Še najbolj smiselno bi bilo, da bi zakon dopolnili, tako da bi veljal tudi za nasprotnike revolucije. Tako to in podobna društva ne bi bila več potrebna.

**NAJ POČIVAJO V MIRU... MI PA UPAJMO, DA ZGODOVINA PONOVO NE ZAIDE S POTI RESNICE!**

IZTOK STRŽINAR

## KAJ HOČEMO SOCIALDEMOKRATI?

Vse somišljenike, predvsem pa mlade socialdemokrate, vabimo na ustanovitev krajevnega odbora SDSS v Polju in POGOVOR, ki bo v soboto, dne 9. 11. 1991 ob 18. uri v krajevni skupnosti Polje v Polju št. 12.

Ob tej priliki bo POGOVOR s članom predsedstva SDSS mesta Ljubljane, gospodom Markom SELANOM.

z naslovom:  
»KAJ HOČEMO SOCIALDEMOKRATI?«

Občinski odbor  
SDSS LJUBLJANA MOSTE-POLJE  
Tajnik: Ladislav ULČAKAR

SOCIALDEMOKRATSKA STRANKA SLOVENIJE



Nam gre za Slovenijo

## OBVESTILO

Vse občane, borce in svojce žrtev na Urhu obveščamo, da bo osrednja žalna komemoracija pri spomeniku na Urhu v petek, 1. novembra 1991 ob 10. uri.

**Žalne komemoracije na območjih KS bodo:**

- v Zalogu pri spomeniku padlim v NOV pred zadržnim domom, v petek, 1. novembra 1991, ob 8. uri.

- v Zg. Kašlju pri družbenem domu v petek, 1. novembra 1991, ob 8.30.

- v Polju pri spomeniku padlim v NOV pri stari osnovni šoli v petek, 1. novembra 1991, ob 9. uri.

- v Vevčah pri spomeniku padlim v NOV nasproti upravne stavbe Papirnice Vevče v petek, 1. novembra 1991, ob 9.30.

- na Kodeljevem pri spomeniku

padlim v NOV v križišču Povsetove ulice in ulice Jana Husa v sredo, 30. oktobra 1991, ob 16. uri.

- v Zeleni jami pri osrednjem spomeniku padlim v NOV v križišču Središke in Beženškove ulice v sredo, 30. oktobra 1991, ob 16.30.

Krajevna združenja borcev NOV vabimo, da se njihove delegacije z borčevskim praporom udeležijo osrednje komemoracije na Urhu 1. novembra 1991.

Skupščina občine in občinski odbor ZB NOV Ljubljana Moste-Polje

# OD DIMNIKARSTVA DO ENERGETSKEGA INŽENIRINGA

**T**ržno usmerjena gospodarska politika v Sloveniji nam je omogočila ustanoviti podjetje Energetski servis, d.o.o., v katerem smo se, oziroma se bomo v bodoče še v večjem številu, zbrali mladi strokovnjaki s področja energetike. Dejavnost našega podjetja je preprečevati in reševati nastale energetske, ekološke in požarno varnostne probleme na energetskih sistemih za proizvodnjo toplote v obratovalnih razmerah. Opravljamo kakovostne storitve tako na individualnih ogrevalnih sistemih, kot tudi na večjih ogrevalnih sistemih, kot so v podjetjih, stanovanjskih skupnostih, vrtcih, šolah itd. ...

Dimnikarska služba je bila v dosedanjih obliki organizirana na področju ljubljanskih občin in v nekaterih sosednjih občinah na monopolističnih osnovah, oziroma nad dimnikarsko službo kot dejavnostjo posebnega družbenega pomena ni bilo ustreznega nadzora.

IS Mesta Ljubljana je odločil, da se na tem področju uvede konkurenco, zato je bil izveden natečaj za opravljanje dimnikarske storitve za področje ljubljanskih občin. Na tem natečaju je sodelovalo tudi naše podjetje Energetski servis E.S. d.o.o., Ljubljana, s sedežem na Palmejevi 18 in poslovnimi prostori na Roški 2 a.

Po sklepu IS Mesta Ljubljana in v skladu s IS ljubljanskih občin je s 1. 10. 1991 dodeljena koncesija za opravljanje dimnikarske dejavnosti podjetju Energetski servis E.S. d.o.o., Ljubljana na celotnem območju občin Moste-Polje in Šiška ter v naslednjih KS občine Vič-Rudnik: Milan Česnik, Malči Belič, Kolezija, Vič, Rožna dolina, Vrhovci, Brdo, Stane Sever, Kozarje, Brezovica, Dobrova, Horjul, Polhov Gradec, Črni Vrh, Notranje Gorice, Vnanje Gorice, Preserje.

V skladu z obstoječo zakonodajo, Zakonom o dimnikarski službi in dano koncesijo s strani IS Mesta Ljubljana imamo dolžnost na omenjenih območjih opravljati predpisane dimnikarske storitve in sicer:

- klasična dimnikarska dela - čiščenje kurilnih, dimovodnih in prezračevalnih naprav,
- opravljanje letnih periodičnih pregledov

dimovodnih in prezračevalnih naprav z vidika požarne varnosti, varnosti čiščenja, kakovosti funkcioniranja in vzdrževanja,

- opravljanje prevzemnih pregledov dimovodnih in prezračevalnih naprav za izdajo soglasij za nove in adaptirane dimnike,

- in meritve emisije dimnih plinov iz posameznih kurišč.

Poleg navedenih storitev, ki smo jih dolžni opravljati, pa podjetje Energetski servis E.S. d.o.o. nudi še naslednje storitve:

- analizo toplotno-tehničnih karakteristik kotlov v skladu z veljavnimi standardi, kot so JUS, DIN ali EN,

- nastavitve optimalnih toplotno-tehničnih karakteristik sklopa gorilnik - kotel - dimnik, to je nastavitve gorilnika, izbira toplotne moči, načina kurjenja, zmanjšanje emisije dimnih plinov itd.,

- kemično čiščenje kurilnih naprav z dimne in vodne strani kotla,

- konzervacijo kotlov,

- manjša popravila ogrevalnih sistemov,

- popravila vodovodnega omrežja in čiščenje toplovodnih boilerjev,

- sanacijo dimnikov in prezračevalnih naprav,

- inženiring s področja ogrevalnih sistemov in dimnikov,

- svetovanje in izobraževanje individualnih uporabnikov s področja izbire, gradnje, vzdr-

ževanja in obratovanja kurilnih in dimovodnih naprav,

- rekonstrukcije posameznih manjših kurišč pri kurjenju na trdna, tekoča in plinasta goriva itd.

Med osnovne dejavnosti vzdrževanja energetskih postrojenj spada čiščenje kurilnih, dimovodnih in prezračevalnih naprav. Da potrebna čiščenja ne bodo prepogosta, bomo skrbeli tudi s svetovanjem načinov kurjenja za

požarno neoporečne, kar je v interesu tako posameznika kot tudi družbe.

Poleg preventivnih pregledov novih dimovodnih naprav in ob čiščenju le-teh bomo po potrebi izvajali tudi meritve tesnosti dimovodnih naprav v skladu z veljavnimi predpisi. Meritve tesnosti dimnika so pomembne z varnostnega vidika zaradi morebitnih zastropitev v bivalnih prostorih. Preventivni pregledi pa so posebej pomembni pri starejših zgradbah in že izrabljenih dimovodnih napravah.

Navedena dela bomo izvajali z lastnimi kadri ter tudi s pogodbeno vezanimi visoko usposobljenimi posamezniki in podjetji.

Podjetje Energetski servis bo konkurenčno tudi na cenovnem področju, saj so cene realno za 40 do 50 % nižje kot pri dosedanjem izvajalcu - Dimnikarskem podjetju Ljubljana, v primerjavi z na novo ustanovljenim podjetjem PREMİK pa tudi bistveno več. Prav tako trdimo, da bodo cene naših dodatnih storitev (nedimnikarskega dela) nižje kot pri podjetjih, ki se ukvarjajo s podobnimi deli.

Naša želja je, da bi končno prišlo do spoznanja, da je monopol nad to dejavnostjo napravil škodo ne samo celotni družbi, temveč tudi dejavnosti kot taki. Slaba organizacija dela in prevelik administrativni aparat sta samo del vzrokov za tako stanje. Želimo si, da bi z uvajanjem novih tehnologij, dobro organiziranostjo, visoko kvaliteto dela ob optimalno nizkih cenah dosegli evropsko raven naših storitev. Le-to je mogoče doseči s strokovnimi kadri, družbeno preverjenim in ekonomsko možnim programom, ob sodelovanju vseh subjektov, ki skrbijo, da so naše storitve v neposredno korist, tako posamezniku, kot tudi družbi kot celoti.

Postati moramo dejansko »servis« vsem občanom. Le z usklajevanjem želja, zahtev in potreb občanov z našo strokovno pomočjo bo mogoče povečati požarno varnost, zmanjšati porabo goriva in ob minimalni možni emisiji dimnih plinov doseči čisto in varno okolje.

Hkrati vas tudi obveščamo, da podjetje Energetski servis E.S. d.o.o. posluje na dveh lokacijah, in sicer:

- Sedež podjetja je na Palmejevi 18, Ljubljana, tel.: (061) 181-224. Na to tel. št. nas lahko pokličete od 16. do 23. ure (dežurna služba).
- Poslovni prostori so na Roški 2 a, Ljubljana. Na tem naslovu poslujemo od 6. do 15., ob sobotah pa od 6. do 12..

Tajništvo in sprejem naročil:  
(061) 110-330; (061) 110-004  
Direktor: (061) 110-045  
Faks: (061) 110-004

posamezne vrste kurišč in izbiro vrste goriv, izbiro kurilnih naprav itd. Na željo uporabnikov bomo te probleme reševali individualno, za vse vrste kurilnih naprav in vse velikosti toplotnih postrojenj.

S preventivnimi pregledi novih in obstoječih dimnikov v obratovanju bomo ob eventualnih nepravilnostih ustrezno ukrepali. Z rednim vzdrževanjem in nadzorom strokovno usposobljenih delavcev našega podjetja in uporabnikov bodo rešena potencialna žarišča požarne nevarnosti. Kurilne in dimovodne naprave pa morajo biti v vsakem primeru proti-



### VOZNIKI POZOR!

Vse voznike oz. uporabnike dela Kajuhove ulice, in sicer od križišča z Litijsko c. pa do križišča s Povsetovo ulico, opozarjam na omenjeni zelo nevarni predel ceste. Vozniki vemo, kakšna je razlika med suhim in vlažnim cestiščem, če pa ima cestišče še napačen naklon, pa je situacija še bolj pereča. Morda bo kdo od bralcev zamahnil z roko in si dejal, kaj me briga! Pa žal ni tako! Omenjeni del cestišča ima namreč napačen naklon. Da je res tako, lahko potrdijo tisti, ki sadijo nova drevesa, menjajo stebre cestne razsvetljave, dajejo ogromna finančna sredstva za popravilo jeklenih konjičkov, da mogočih telesnih poškodb niti ne omenjam. Zato veljajo moje vrstice tudi odgovornim, če boste slučajno dobili v roke cenjeno Našo skupnost, vzemite si čas, presodite, ali je moje opozorilo na mestu in čimprej ukrepajte. Pa ne samo s postavitvijo prometnega znaka ampak tudi s popravilom naklona.

Zato uporabniki oz. vozniki, pamet v roke! Začenja se jesenski del leta, ko sta vlaga in megla naši stalni spremljevalki. Prevozite omenjeni predel Kajuhove ulice s še posebno previdnostjo, saj bo nespoštovanje tega nasveta pripeljalo vaše vozilo na pločnik, če boste imeli še posebno smolo, pa tudi nosilec cestne razsvetljave ali pa v deblo, ki raste ob cesti, od tam pa v delavnico. Pa srečno in varno vožnjo vam želim!

VILJEM KLEMENC